



# Caspari Center NYHETER

December 2009



Utruster den  
neste generasjonen av  
Jesus-troende jøder



**Hvordan kan  
Caspari Center tjene den  
messianske bevegelse på  
best mulig måte i årene  
som kommer?**

36 Jaffa Rd., PO Box 46  
Jerusalem 91000, Israel  
Telefon: +972 2-6233926  
Faks: +972 2-6251933  
E-post: [Caspari@caspari.com](mailto:Caspari@caspari.com)

#### Vårt USA-kontor:

PO Box 147  
Wheaton,  
IL 60189 USA  
Telefon: +1 630-668-3328  
Faks: +1 630-668-6473  
E-post: [CaspariUSA@caspari.com](mailto:CaspariUSA@caspari.com)

[www.caspari.com](http://www.caspari.com)

## Noen tanker om veien videre

I Israel har vi et ordtak som lyder: "Vi overlevde Farao. Da skal vi nok komme oss gjennom dette også." Dette ordtaket kan anvendes på de fleste, store eller små, utfordringer man møter. Det å bo i Israel og drive kristent arbeid her er alltid spennende, på godt og vondt. Vi lever i et land og et samfunn i stadig forandring. Vi kan ikke forutsi hvordan det sosiale, politiske eller religiøse landskapet vil se ut i morgen. Samtidig, kan vi stole på at fremtiden er i Guds hender, uansett hvor ustabil eller lovende, om den er fylt av utfordringer eller muligheter (mest sansynlig begge deler). Vi er til syvende og sist hans tjenere og er kalt til å spre det "gode budskap" og bygge hans legeme i dette landet.

Når vi nå står foran en nytt tiår og vil stake ut kursen for arbeidet vårt, må vi rette blikket mot dem vi skal tjene, de messianske troende og menighetene i Israel. I løpet av de siste årene har vi sett antallet troende vokse mer enn noen sinne før. Nye menigheter etableres. Nye muligheter åpner seg for å nå ut til folk med evangeliet. Behovet for arbeid som støtter opp om disse menighetene vokser.

På samme tid er bevegelsen fortsatt en ørliten minoritet i Israel som daglig utsettes for diskriminering og motstand.


Hvordan kan da Caspari Center tjene den messianske bevegelsen på best mulig måte i årene som kommer?

Vi må være villige til å tilpasse oss de ulike utfordringene bevegelsen møter. I dag ser vi en ny generasjon barn og unge som vokser opp i messianske hjem og som stadig utfordres på sin tro blant venner, på skole, i militæret. Derfor vil vi fortsette å støtte opp om barne- og ungdomsarbeid i menighetene, ved å lære opp og utruste medarbeidere til dette viktige arbeidet.

Israel er et fler-språklig og fler-kulturelt samfunn. Derfor er det viktig å kunne tilby undervisning og materiell til de forskjellige menighetene på deres eget morsmål. Vi er så heldige at vi nå har flere russisktalende medarbeidere som vil gjøre det mulig for oss å tjene de russisktalende menighetene på en bedre måte. I dag regner en med at de russisktalende menighetene utgjør så mye som 50-60% av den messianske bevegelse i Israel.

Vi tror at den messianske bevegelse i Israel også har en viktig rolle å spille i den verdensvide kirke. Gjennom våre studieopplegg og forskningsprosjekt ønsker vi å knytte sterkere bånd mellom messianske jøder i Israel og kristne søsken over hele verden. Bevegelsen i Israel er fortsatt avhengig av støtte fra sine brødre og søstre i utlandet, men vi tror også at den messianske bevegelsen kan gi et viktig bidrag til kirken, ikke minst når det gjelder viktigheten av de jødiske røttene til den kristne tro.





For å nå disse målsetningene har vi i løpet av de siste årene fått på plass en god stab, bestående av både lokale israelere og utenlandske medarbeidere. Vi ønsker å utvikle vårt informasjonsarbeid videre i året som kommer og vil presentere en ny nettside og nytt informasjonsmateriell i 2010. Med hjelp fra våre mange støttespillere og forbedere rundt om i hele verden er jeg overbevist om at vi skal kunne møte de utfordringer som måtte komme og gripe de muligheter for godt arbeid som måtte by seg. Uten dere, ville ikke noe av dette være mulig.

Da Israelsfolket hadde overlevd Farao var de på vei til "det lovede land". Som Jesu disipler har vi også en retning og et mål i alt vi gjør. Vi håper dere vil være med oss i bønn om at Caspari Center må følge mesteren hvorhen han leder oss.

Knut Helge Høyland  
Internasjonal leder,  
Caspari Center

## Jul i Jerusalem

Jul er ikke en typisk israelsk høytid. Det bor mange kristne i Israel, for det meste arabere eller utlendinger som bor her - og de feirer naturligvis jul. Så når julen nærmer seg er det ikke vanskelig å få tak i et fint juletre også i Jerusalem, og Hebron Road, hovedveien som fører mot Betlehem er opplyst av fargerike juledekorasjoner for å sikre at de turistene som er på vei til fødselskirken skal få en fornøylig tur fra Jerusalem. Den gjennomsnittlige israeler derimot, bryr seg vel ikke så mye om jul? Og hvorfor skulle han? Jøder tror jo, per definisjon, ikke på Jesus... eller?



De siste årene har en sett en økende trend: Flere og flere israelere oppsøker kirker til jul. I fjor på juleaften fikk jeg oppleve dette på nært hold i gamlebyen i Jerusalem. Christ Church, the Church of the Redeemer, Dormition Abbey var alle fulle av israelere som kom for å oppleve julefeiring i kirkene. Hundrevis av sekulære jøder i alle aldre fylte kirkerommet og fikk høre juleevangeliet og profetiene fra det gamle testamentet om Mesias som skulle komme på hebraisk.

Vi var flere som fikk stå utenfor kirkene og dele ut gratis nytestament den kvelden. Noen takket nei, men veldig mange tok i mot og var åpne for å høre mer om hva dette handlet om. Det er spennende å se hvilke muligheter som åpner seg for evangeliet i dette landet.

Alec Goldberg

## En spennende nyhet

Jeg skriver denne lille artikkelen på et hotelrom i Columbus, Ohio. Jeg er på mitt første besøk i USA. Det er alltid morsomt å observere kulturell forskjeller. En israeler, eller russer som vil forhøre seg om hva som skjer når han møter en venn, vil kunne spørre: "Hva er nytt?". En amerikaner vil kanskje spørre: "Hva er nytt og spennende?"

I dag vil jeg dele noe med dere som er både nytt og spennende. Den 23. oktober arrangerte vi vårt første seminar noen sinne i Beer Sheva, byen som ligger midt i Negev-ørkenen, sør i Israel. Dette seminaret var rettet mot sabbatsskolelærere fra området rundt byen.

Du kunne kanskje spurt: "Nok et sabbatsskoleseminar? Hva er så spennende med det?" Takk for at du spør. Først la meg si et par ord om bakgrunnen for dette seminaret.

Den messianske bevegelse møter motstand overalt i Israel, men den sterkeste motstanden de siste årene har vært i Negev-byene Beer Sheva og Arad. Da vi hadde et møte med noen av de troende i området fortalte de at de ofte kunne føle seg litt isolert fra resten av landet og de andre menighetene. Selv om noen få lærere fra området har deltatt på våre kurs i Netanya, er det vanskelig for de fleste å ta den lange turen, spesielt når en må rekke hjem på fredags ettermiddagen, i tide til sabbaten.

For noen måneder siden tok vi derfor kontakt med pastor Howard Bass i Nachalat Yeshua menigheten i Beer Sheva. Han ble veldig glad for initiativet og tilbød oss å bruke menighetslokalene til arrangementet.

Vi forventet ca. 30-40 deltakere utifra antall menigheter i området. Det dukket opp 72. Det var fantastisk å møte deltakerne og se den sterke motivasjonen deres for å tjene Herren. En av deltakerne, D.K. fortalte:

"Jeg elsker barn. Jeg har alltid hatt en god kontakt med barn og liker å prate med dem. For meg er det viktigste i barnearbeidet å få være med å lede disse barna til Gud. Jeg vil vise dem den kjærligheten Gud har vist meg... Jeg er helt overbevist om at det er Guds vilje for meg å gjøre tjeneste blant barna. Det som motiverer meg er en kjærlighet for barna og det at jeg vet hvor verdifulle de er i Guds øyne."

D.K. som så mange andre var godt fornøyd etter en lang dag med undervisning, workshops og fellesskap. Mange av deltakerne ba oss arrangere flere seminar i Beer Sheva. Og hvorfor ikke?

Alec Goldberg



## Media Review



Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review

Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet i den israelske pressen som omtaler messianske jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel. For å motta "Media Review" gratis (på engelsk) send e-post til [subscriptions@caspari.com](mailto:subscriptions@caspari.com) eller register deg på vår nettside: [http://www.caspari.com/media\\_review/](http://www.caspari.com/media_review/).

Hovedoppslaget i de fleste avisene 2. november 2009 var arrestasjonen av Ya'akov (Jack) Teitel fra Shvut Rachel, for mord på to arabere og å ha plantet bombene som skadet Ami Ortiz (sønnen til en messianske menighetsleder i Ariel), Zev Sternhell (en kjent "Peace Now" aktivist) og flere andre. Teitel, som er født i Florida, skal ha innrømmet å ha utført ugjerningene. Han hevdet at angrepet på Ortiz-familien ble utført fordi de var "misjonærer som ønsket å lure til seg svake jøder" (**Haaretz**, 2. November). I følge **Jerusalem Post** (2. november), fortalt politisjef i Jerusalem Aharon Franco at "Teitel har innrømmet forholdene." Politiet viste også frem en stor våpensamling som ble beslaglagt i Teitels hjem. "Dette er en jødisk terrorist som har rettet vold mot ulike personer" fortalte politi-talsmann Micky Rosenfeld. "Han har planlagt flere terrorangrep og har fortalt hvordan han plantet en bombe ved inngangsdøren til Ortiz-familiens bolig i Ariel, den 20. mars 2008. Han begrunnet dette med at de prøvde å omvende jøder til kristendommen."

## Den andre desemberhøytiden



"Er ikke hannuka bare en jødisk versjon av jul?" spurte en venninne av meg for noen år siden. Jeg kan forsåvidt skjønne hvor hun fikk ideen fra. De to høytidene sammenfaller ofte i tid og begge feires med familiesamlinger og presanger.

Men den 8-armede lysestaken som kalles "menorah" som er midtpunktet i hannuka-feiringen forteller oss hva denne høytiden handler om.

Nesten 200 år før Jesus ble født, regjerte seleukittkongen Antiochus over Israel. Han gav ordre om å ofre

svin til guden Zevs i tempelet i Jerusalem, noe som førte til et opprør ledet av presten Mattitiahua og hans fem sønner. Etter Mattitiahus død ledet Judas Maccabeus en hær som gjenvant kontroll over den hellige byen Jerusalem.

Deres første oppgave var å gjeninnvie templet for tilbedelse til den ene sanne Gud. Det trengtes åtte dagers for å tilberede olje for den "evig flammen" som brant i tempelet. Judas og hans menn fant bare nok olje til en dag i tempelet, men de valgte å bruke det likevel. Underet skjedde og oljen varte i åtte dager, helt til ny innviet olje var ferdig tilberedt.

Hannuka nevnes ikke i det gamle testamentet og historien fortelles i de apokryfe 1. og 2. Makabeerbok, men vi vet at høytiden ble observert på Jesu tid - en åtte dagers feiring av underet Gud gjorde i tempelet. Høytiden nevnes også i det nye testamentet: "Nå kom tiden for tempelinnvielsesfesten i Jerusalem. Det var vinter. Jesus gikk omkring i Salomos søylehall på tempelplassen." (Joh. 10,22-23).

Jeg fortalte min venninne at hannuka ikke var den jødiske julefeiringen, men en feiring av Guds vedvarende omsorg for sitt utvalgte folk, og et vitnesbyrd om hvem han er: Den evige Gud, som gjør under og er verdens lys. Som en jøde som tror på Jesus er det lett for meg å forbinde denne høytiden med Jesu person og virke. Han er evig, den hellige (Joh. 8,58), den som gjør under (Luk. 15,29-38) og verdens lys (Joh. 8,12).

Jeg gleder meg over å kunne tenne den 8-armede menoraen i desember hvert år og stå og se på lysene og oppleve å være en del av Guds fortsatte virke i verden i dag.

Michelle van Loon

*\* Michelle van Loon og hennes mann Bill bor i nærheten av Chicago. Bill er styremedlem i Casparis internasjonale styre.*



## Bønneemner

*-Deltakerne på de siste sabbatsskoleseminarene. Vi ber om styrke og inspirasjon for barnearbeidet de driver i menighetene.*

*-Messianske jøder i Israel i dag som opplever motstand og diskriminering.*

*-Våre kommende bokutgivelser.*

*-Nye prosjektplaner for det kommende året.*

## Vi takker for:

*-Nye medarbeidere og volontører.*

*-Vellykkede sabbatsskoleseminar i oktober og november.*



Caspari Center

*Ønsker du mer informasjon om Caspari Center og vårt arbeid ta kontakt:*

*E-post: [caspari@caspari.com](mailto:caspari@caspari.com)*

*Nettside: [www.caspari.com](http://www.caspari.com)*

*Du kan støtte vårt arbeid gjennom forbønn, volontørtjeneste og gaver. Send din gave til Den Norske Israelsmisjon, kontonr.: 3000.15.24425 (merk "Gave - Caspari")*